1. Schularbeit
2A [ Gruppe A 17.11.2011

1) Berechne und erklare alle Rechenschritte!
a) °/g einer Tafel Schokolade wiegen 125g.Wie schwetissganze Tafel?
b) Auf einem Grundstlick stehen 84 Kirschbaume \V&#mtel davon ist von Schadlingen befallen,
ein weiteres Siebentel hat einen Frostschaden.
i) Wie viele Baume sind gesund?
i) Ein Drittel der von Schadlingen befallenen Baumurde umgeschnitten. Wie
viele Bd&ume waren das?

2) Berechne und stelle das Ergebnis als gekiurztechBlar!

a) 31_1§ .E_{.l: b) 1&4_32 :E:
4 6)17 4 8 3) 24

3) a) Erkléare in eigenen Worten, was es bedeutetneBruch zu kirzen! Kann man jede Bruchzahl

kirzen?

b) Markus trainiert dreimal pro Woch&:dh FuBball und zweimal pro Wocfig h Tennis. Petra

spielt viermal pro Woch#s h Volleyball und geht dreimal pro Wocfye h ins Fitnessstudio.

Wieviel Zeit wendet Markus, wieviel Zeit Petra fign Sport pro Woche insgesamt auf? Wer

“sportelt” mehr?

4) Von Ahausen sieht man den 450 m héheren Kagmtgnunter einem Winkel var=38°.
Fertige eine Zeichnung im Maf3stab 1: 10000 an @mddihne die waagrechte Entfernung von
Ahausen zum Kapellenberg!

[1)a)2P. b)4P. 2)a)3P. b)3P. 3)a)2P. b)4P. 4))4P.]

1. Schularbeit
2A / Gruppe B 17.11.2011

1) Berechne und erklare alle Rechenschritte!
a) /g einer Tafel Schokolade wiegen 75g.Wie schweriisgdnze Tafel?
b) Auf einem Grundstiick stehen 72 Kirschbaume.¥Eittel davon ist von Schadlingen befallen,
ein weiteres Viertel hat einen Frostschaden.
i) Wie viele Baume sind gesund?
i) Ein Viertel der von Schadlingen befallenen B&wurde umgeschnitten. Wie
viele Bd&ume waren das?

2) Berechne und stelle das Ergebnis als gekirztechBlar!

a) (21—1§J-1§+5= b) (11+23j:23=
3 4) 7 3 4 5) 10

3)a) Erklare in eigenen Worten, was es bedeutetneBruch zu erweitern! Kann man jede

Bruchzahl erweitern?

b) Michael trainiert zweimal pro Woché/gh Schwimmen und dreimal pro Woctigh Tennis.

Christina spielt viermal pro Wocli& h Volleyball und geht zweimal pro Wochg h ins

Fitnessstudio. Wieviel Zeit wendet Michael, wievzait Christina fur den Sport pro Woche

insgesamt auf? Wer “sportelt” mehr?

4) Vom Leitenkogel aus sieht man den 550m tieféggenen Almsee unter einem Winkel von
a=34°. Fertige eine Zeichnung im Mal3stab 1: 1000Qrahberechne die waagrechte Entfernung
von Leitenkogel und Almsee!

[1)a)2P. b)4P. 2)a)3P. b)3P. 3)a)2P. b)4P. 4))4P ]



